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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL 

 INSTITUTO ZACATECANO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA 
INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DE FECHA 

 TRECE (13) DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTE (2020). 
 

Número: ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020. 
 

Anexos:- Punto 09 y 10 incisos: a).-, b).-, 

c).-, d).-, e).-, f).-, g).-, h).-, i).-, j).-. 
 
 

En la sala de sesiones del Pleno del Instituto Zacatecano de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (IZAI), ubicado en 
Avenida Universidad 113, Col. Lomas del Patrocinio, Zacatecas, Zacatecas; a las 
12:14 horas del trece (13) de agosto del año dos mil veinte (2020), el Pleno de 
dicho Instituto sesionó de manera ordinaria con la asistencia de las siguientes 
personas: 
 
 

Samuel Montoya Álvarez. (SMA). Comisionado Presidente. 
Norma Julieta del Río Venegas. (NJRV) Comisionada. 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez. (FGTR) Comisionada. 

Víctor Hugo Hernández Reyes. (VHHR) Secretario Ejecutivo. 
 
 

Ante la presencia de las Comisionadas, el C. Comisionado Presidente, 
Mtro. SMA, sometió a consideración el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.- Verificación del Quórum y declaración de instalación de la sesión. 
           2.- Aprobación del orden del día. 

3.- Aprobación del acta de sesión ordinaria anterior. 
4.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 

número de expediente IZAI-RR-086/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Jefatura de Oficina del C. Gobernador. 

5.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-092/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Universidad Autónoma de Zacatecas. 

6.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-097/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Guadalupe, Zacatecas. 

7.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-099/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Pánuco, Zacatecas. 

8.- Presentación de proyecto de determinación para imposición de medida 
de apremio a quien resultara responsable del Sujeto Obligado, Instituto para la 
Atención e Inclusión de las Personas con Discapacidad en el Estado de 
Zacatecas. 

9.- Presentación para aprobación de estados financieros del cierre del mes 
de julio del año en curso y transferencias presupuestales.  

10.- Asuntos Generales. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN Y ACUERDOS. 

 

 1.- En desahogo del primer punto del día, el Secretario Ejecutivo del 
Instituto, da fe de que se encuentran presentes en dicha Sesión de Pleno el 
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Ciudadano Mtro. SMA (Comisionado Presidente), Dra. NJRV (Comisionada), Lic. 
FGTR (Comisionada) y el Mtro. VHHR (Secretario Ejecutivo), por lo que, de 
conformidad con lo establecido por el artículo 129 primer párrafo de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, existe 
Quórum Legal para que se desarrolle la Sesión de Pleno a que se convocó, dando 
razón de ello al primero de los nombrados, quien a su vez, declara formalmente 
instalada e iniciada dicha Sesión. 
 
 
 2.- En desahogo del segundo punto del día, se dio lectura al mismo por 
parte del Comisionado Presidente, Mtro. SMA, emitiendo el Pleno el siguiente:  
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.1 

Se acuerda por unanimidad de votos de los Comisionados integrantes 
del Pleno, el aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión, 
adicionándose los siguientes asuntos generales: 

 
a).- Presentación sobre el cumplimiento por parte del Sujeto Obligado, 

Sindicato Único de Personal Docente del Colegio Nacional de Educación 
Profesional Técnica del Estado de Zacatecas. Plantel Fresnillo, a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-012/2020. 

 
b).- Presentación sobre el incumplimiento hasta el día de la fecha, por 

parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Gral. Enrique Estrada, 
Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-020/2020.  

 
c).- Presentación sobre el incumplimiento hasta el día de la fecha, por 

parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Pinos, Zacatecas, a la resolución 
emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-023/2020.  

 
d).- Presentación sobre el cumplimiento por parte del Sujeto Obligado, 

Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la 
Denuncia IZAI-DIOT-029/2020.  

 
e).- Presentación sobre el incumplimiento hasta el día de la fecha, por 

parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-030/2020.  

 
f).- Solicitud de IP pública para salida a internet de contrataciones 

abiertas que realiza el C. Director de Tecnologías de Información, MTI Luis 
Fernando Araiz Morales, a través de la C. Comisionada, Dra. NJRV. 

 
g).- Informe al día de la fecha, que presenta el C. Director de 

Tecnologías de la Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de 
la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre la situación actual de la verificación de 
oficio vinculante a los Sujetos Obligados, Ayuntamientos del Estado de 
Zacatecas, correspondiente al ejercicio 2020. 

h).- Informe que realiza el C. Director de Tecnologías de la Información, 
MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de la C. Comisionada, Dra. NJRV, 
sobre el tema de solicitudes de información recibidas al día de la fecha. 

 
i).- Informe que realiza la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre el interés 

de la firma Electrónica avanzada FIELIZAI, por parte de la Auditoría Superior 
del Estado de Zacatecas. 

 
j).- Informe por parte de la C. Comisionada, DRA. NJRV, sobre el 

evento de la firma del convenio entre el INAI y el IZAI, relativo a 
contrataciones abiertas. 
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3.- En cuanto al tercer punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha cuatro (04) de agosto del 
año dos mil veinte (2020), por lo que una vez puesta a consideración de los CC. 
Comisionados integrantes del Pleno, se emite el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.2 

Se acuerda por unanimidad de votos de los Comisionados integrantes 
del Pleno, el aprobar el acta de sesión ordinaria de fecha cuatro (04) de 
agosto del año dos mil veinte (2020) en los términos presentados. 

 
 
4.- En relación al cuarto punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con 
el número de expediente IZAI-RR-086/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Jefatura de Oficina del C. Gobernador, por lo que, concedido el uso 
de la voz a la C. Comisionada Ponente, Lic. FGTR, es que una vez que hiciera del 
conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.3 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-086/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Jefatura de Oficina del C. Gobernador, SOBRESEER el recurso de 
revisión interpuesto en contra del Sujeto Obligado antes referido por las 
valoraciones vertidas en la presente resolución. 

 
 
5.- En cuanto al quinto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-092/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Universidad Autónoma de Zacatecas, por lo que, concedido el uso de 
la voz a la C. Comisionada Ponente, Lic. FGTR, es que una vez que hiciera del 
conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.4 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-092/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Universidad Autónoma de Zacatecas, MODIFICAR la respuesta del 
Sujeto Obligado, por las manifestaciones vertidas en dicha resolución. 

 
Consecuentemente, se acuerda INSTRUIR a la Universidad Autónoma 

de Zacatecas, para que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles contados 
a partir de la notificación de la presente resolución, remita a este Instituto la 
información relativa al acta del Comité de Transparencia que sustente la 
inexistencia de la información. 

 
De igual forma se acuerda por unanimidad de votos, enviarse un 

documento al Sujeto Obligado, Universidad Autónoma de Zacatecas, a 
través de la cual se le invite a una reunión de trabajo con el Organismo 
Garante, a efecto de analizar lo relativo al cúmulo de recurso de revisión que 
se interponen en contra de éste, ante la no entrega de información solicitada. 
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6.- En cuanto al sexto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-097/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Guadalupe, Zacatecas, por lo que, concedido el uso 
de la voz al C. Comisionado Presidente y Ponente, Mtro. SMA, es que una vez 
que hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.5 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-097/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Guadalupe, Zacatecas, SOBRESEER el recurso 
de revisión interpuesto en contra del Sujeto Obligado por las valoraciones 
vertidas en la presente resolución. 

 
 
7.-En cuanto al séptimo punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con 
el número de expediente IZAI-RR-099/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Pánuco, Zacatecas, por lo que, concedido el uso de 
la voz a la C. Comisionada Ponente, Dra. NJRV, es que una vez que hiciera del 
conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.6 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-099/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Ayuntamiento de Pánuco, Zacatecas, declarar FUNDADO el 
agravio, así como darle vista al Recurrente, para efecto de que en un plazo 
de hasta cinco (05) días hábiles contados a partir de la notificación de la 
resolución, manifieste lo que a su derecho convenga en vía de cumplimiento. 

 
 
8.- En cuanto al octavo punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación del proyecto de determinación para imposición de medida de 
apremio a quien resultara responsable del Sujeto Obligado, Instituto para la 
Atención e Inclusión de las Personas con Discapacidad en el Estado de 
Zacatecas, por lo que, concedido el uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV, 
refiere que ya se encuentra listo el proyecto para la imposición de la medida de 
apremio; sin embargo refiere también, que le informa el C. Director de Tecnologías 
de la Información del Instituto, MTI Luis Fernando Araiz Morales, que verificando el 
índice de cumplimiento a las obligaciones de transparencia del sujeto obligado que 
nos ocupa, el resultado fue que ya alcanzó el 100% de cumplimiento.  

 
En esa tesitura, la C. Comisionada, Dra. Del Río Venegas, somete a la 

consideración del Pleno la propuesta de que quedé sin efecto la medida de 
apremio que en este momento se estaba a punto de presentar y aplicar, por las 
razones párrafo anterior citadas, en concordancia y bajo antecedentes que en 
circunstancia similares se tienen, recalcando que la finalidad del Organismo 
Garante no lo es la aplicación de multas en calidad de medidas de apremio, pues 
no es una Institución recaudadora, sino que la población tenga acceso a la 
información pública, ya sea a través de solicitudes de información o mediante las 
denominadas obligaciones de transparencia, siendo en ésta última hipótesis en la 
que nos encontramos, y del cual se informa, ya se encuentra dicha publicación al 
100% de su cumplimiento, por lo cual, el objetivo final del Organismo Garante se 
ha cumplido, en beneficio sobre todo de la población, situación la anterior que se 
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puede corroborar a través del Dictamen que ahora se presenta, y el cual se solicita 
sea aprobado. 

 
Finalmente, la C. Comisionada, Dra. Del Río Venegas, solicita se exhorte al 

Sujeto Obligado para que en las posteriores ocasiones, actualice la información en 
la Plataforma Nacional de Transparencia de acuerdo a los plazos que marca la 
normatividad, ya que incluso, ahora con la implementación del buscador de la 
Plataforma Nacional de Transparencia donde es una manera más sencilla de tener 
al alcance la información pública de los Sujetos Obligados, se prevé existirá un 
mayor acercamiento y utilización de la población a la información ahí publicada. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo comentarios al respecto, se emite el 

siguiente: 
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.7 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación de proyecto de 
determinación para imposición de medida de apremio a quien resultara 
responsable del Sujeto Obligado, Instituto para la Atención e Inclusión de las 
Personas con Discapacidad en el Estado de Zacatecas, aprobar el dejar sin 
efecto dicha aplicación de medida de apremio, por ya tener el 100% de 
cumplimiento, y por lo tanto, no aplicar la multa que el proyecto que el día de 
le fecha se presentaría contenía; así como remitirle un oficio al Sujeto 
Obligado, donde se le informe que no se aplicará la medida de apremio, pero 
exhortándolo a que en lo subsecuente, actualice su información relativa a 
obligaciones de transparencia dentro de los plazos legalmente establecidos, 
pues ahora con el buscador de la Plataforma Nacional de Transparencia, 
incluso será más sencillo para la población en general, percatarse si se tiene 
o no la información por parte de los Sujeto Obligado. 
 

 
9.- En cuanto al noveno punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en la presentación para aprobación de estados financieros del cierre del 
mes de julio del año en curso y transferencias presupuestales, por lo que, 
concedido el uso de la voz al C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, refiere que 
dicha propuesta corre a cargo del Director Administrativo del Instituto, L.C. Manuel 
de Jesus Palacios Mata, en donde se refleja, tal y como siempre ha sucedido, que 
se ha tratado de cuidar el presupuesto del IZAI, lo cual se plasma y desprende de 
la información contenida en los documentos anexos que se presentan. 

 
Una vez lo anterior, la C. Comisionada, Dra. NJRV, solicita que se apruebe 

en los términos presentados, pero que sin embargo, se realice una reunión con el 
Director antes mencionado una vez terminada la presente sesión de Pleno, para 
que explique a mayor detalle lo que ahora informa vía documental. 

 
No existiendo más comentarios sobre el particular, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.8 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación para aprobación de 
estados financieros del cierre del mes de julio del año en curso y 
transferencias presupuestales, aprobarlo en los términos presentados por el 
C. Director Administrativo del Instituto, L.C. Manuel de Jesús Palacios Mata, 
de conformidad con lo contenido en los anexos que se incluyen a la 
presente acta. 
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10.- En cuanto al décimo punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en los asuntos generales, a saber:  
 

a).- En cuanto a la presentación sobre el cumplimiento por parte del sujeto 
obligado, Sindicato Único de Personal Docente del Colegio Nacional de Educación 
Profesional Técnica del Estado de Zacatecas. Plantel Fresnillo, a la resolución 
emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT 012/2020, concedido el uso de la voz, el 
C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que el Sujeto Obligado ya dio 
cumplimiento a la resolución de la Denuncia, lo cual fuera corroborado e informado 
por parte de la Dirección de Tecnologías de la Información vía Dictamen que se 
rindiera para tal efecto, situación por la cual se somete a la consideración el 
tenerlo como asunto totalmente concluido, al haberse cumplido finalmente con lo 
instruido vía resolución, debiéndose consecuentemente, enviarse al archivo 
definitivo. 

 
No existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.9 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el cumplimiento por 
parte del Sujeto Obligado, Sindicato Único de Personal Docente del Colegio 
Nacional de Educación Profesional Técnica del Estado de Zacatecas. Plantel 
Fresnillo, a la resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-012/2020, 
por los argumentos expuestos para tal finalidad, aprobar tener por cumplida 
la resolución de la Denuncia, y consecuentemente, considerarlo como 
asunto totalmente concluido, al haberse cumplido finalmente con lo 
instruido vía resolución, debiéndose enviarse al archivo definitivo. 

 
 
b).- Sobre la presentación relativo al incumplimiento hasta el día de la 

fecha, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Gral. Enrique Estrada, 
Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-020/2020, 
concedido el uso de la voz, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, quien fuera 
el Comisionado Ponente en la Denuncia que nos ocupa, refiere que al existir hasta 
el día de la fecha un incumplimiento por parte del Sujeto Obligado antes citado, lo 
correspondiente es, de conformidad con lo que establece el artículo 68 de la Ley 
de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, dar 
vista al superior jerárquico, es decir, al H. Cabildo del Ayuntamiento que nos 
ocupa, para que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, dé un cabal 
cumplimiento a la resolución en comento. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo comentarios sobre el particular, se emite 

el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.10 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el incumplimiento 
hasta el día de la fecha, por parte del sujeto obligado, Ayuntamiento de Gral. 
Enrique Estrada, Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la Denuncia 
IZAI-DIOT-020/2020, aprobar el tener por incumplida la resolución de la 
Denuncia, y consecuentemente, de conformidad con lo que establece el 
artículo 68 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de Zacatecas, dar vista al superior jerárquico, es decir, el H. Cabildo 
del Ayuntamiento, para que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, 
otorgué cabal cumplimiento a la resolución en comento. 
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c).- En cuanto a la presentación sobre el incumplimiento hasta el día de la 

fecha, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Pinos, Zacatecas, a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-023/2020, una vez concedido 
el uso de la voz al Comisionado Presidente, Mtro. SMA, quien en su momento 
fuera el ponente, refiere que al existir un incumplimiento por parte del Sujeto 
Obligado, de conformidad con lo que establece el artículo 68 de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, lo que 
prosigue es dar vista al superior jerárquico, es decir, el H. Cabildo del 
Ayuntamiento, para que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, realice un 
cabal cumplimiento a la resolución que nos ocupa. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo comentarios sobre el particular, se emite 

el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.11 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el incumplimiento 
hasta el día de la fecha, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de 
Pinos, Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-
023/2020, aprobar el tener por incumplida la resolución de la Denuncia que 
nos ocupa, así como de conformidad con lo que establece el artículo 68 de la 
Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de 
Zacatecas, dar vista al superior jerárquico, es decir, el H. Cabildo del 
Ayuntamiento, para que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, realice 
un cabal cumplimiento a la resolución en comento. 

 
 
d).- Sobre la presentación relativo al cumplimiento por parte del Sujeto 

Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a la resolución emitida dentro de 
la Denuncia IZAI-DIOT-029/2020, concedido el uso de la voz, el C. Comisionado 
Presidente, Mtro. SMA, refiere que el Sujeto Obligado a la fecha ya dio cabal 
cumplimiento a la resolución de la Denuncia que nos ocupa, según lo informa la 
Dirección de Tecnologías de la información vía Dictamen emitido para dichos 
efectos, por lo que lo procedente es en consecuencia, el tenerla por cumplida así 
como enviarse al archivo definitivo, lo cual se propone en este momento a los 
integrantes del Pleno. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo comentarios al respecto, se emite el 

siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.12 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el cumplimiento por 
parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-029/2020, por las 
razones antes expuestas, aprobar el tener por cumplida la resolución de la 
Denuncia, así como considerarse concluida en definitiva, enviándose en 
consecuencia al archivo definitivo.  

 
 
e).- Relativo a la presentación sobre el incumplimiento hasta el día de la 

fecha, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a la 
resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-030/2020, en uso de la voz, el 
C. Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, refiere que el Sujeto Obligado antes citado, 
hasta el día de la fecha no ha dado cabal cumplimiento a la resolución, por lo que 
de conformidad con lo que establece el artículo 68 de la Ley de Transparencia y 
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Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, lo subsecuente es dar 
vista al superior jerárquico, es decir, al H. Cabildo, con el fin de que en un plazo de 
hasta cinco (05) días hábiles, efectúe el cumplimiento a lo instruido en la 
resolución que nos ocupa.  

 
No existiendo comentarios sobre el particular, se emite el siguiente: 

 

 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.13 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación sobre el incumplimiento 
hasta el día de la fecha, por parte del Sujeto Obligado, Ayuntamiento de 
Fresnillo, Zacatecas, a la resolución emitida dentro de la Denuncia IZAI-
DIOT-030/2020, por las razones expuestas para ello, aprobar el tener por 
incumplida la resolución de la Denuncia que nos ocupa, y 
consecuentemente, dar vista al superior jerárquico, es decir, al H. Cabildo, 
con la finalidad que en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, efectúe el 
cumplimiento a lo instruido en la resolución en los términos requeridos. 

 
 
 
f).- Relativo a la solicitud de IP pública para salida a internet de 

contrataciones abiertas que realiza el C. Director de Tecnologías de Información, 
MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de la C. Comisionada, Dra. NJRV, es 
que concedido el uso de la voz, refiere que respecto de las contrataciones 
abiertas, el IZAI será el primer Organismo Garante en el país con el tema de 
contrataciones abiertas, por lo que se firmará el convenio con el INAI el próximo 
diecisiete (17) de los actuales a las once horas (11:00 h.), trasmitido a través de 
las plataformas de Zoom, Facebook y Youtube, convenio que ya se aprobó con 
anterioridad, evento en el que se encontrarán presentes los tres (03) 
Comisionados del IZAI, algunos Comisionados del INAI, entre otras 
personalidades. 

 
Manifiesta además la C. Comisionada, Dra. Del Río Venegas, que el trabajo 

ya se encuentra listo, por lo que felicita y reconoce el trabajo de la Directora de 
Datos Personales, Lic. Alondra Dávila de la Torre; el Director de Tecnologías de la 
Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, sí como al Director Administrativo, 
L.C. Manuel de Jesus Palacios Mata, y con ellos, a sus respectivos equipos de 
trabajo.  

 
De lo anterior, la C. Comisionada, Dra. NJRV comenta además, que para 

poner en función las contrataciones abiertas, se necesita de un servidor IP que 
pueda soportar todo el servidor, el cual no es costoso; situación por lo cual ahora 
se somete a la consideración del Pleno para su adquisición, sin dejar pasar 
desapercibido, que el fin del servicio del IP, es con el propósito de mejorar y 
sustentar el área tecnológica del Instituto. 

 
Por su parte, en uso de la voz, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, 

manifiesta su reconocimiento al trabajo que ha estado realizando la C. 
Comisionada, Dra. NJRV, respecto al tema de contrataciones abiertas, por lo que 
menciona que en lo personal, le gustaría que ya quedara aprobado en lo general 
sobre el servicio IP que se está votando en este momento, en razón de la 
importancia, y después de la aprobación de éste, verificar con los Directores 
Administrativo y de Tecnologías de la Información, en razón al presupuesto del 
Instituto y de los costos.  

 
Una vez lo anterior, no existiendo comentarios sobre el particular, se emite 

el siguiente: 
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.14 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la solicitud de IP pública para salida a 
internet de contrataciones abiertas que realiza el C. Director de Tecnologías 
de Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de la C. 
Comisionada, Dra. NJRV, aprobar en lo general en los términos 
manifestados por los Comisionados, Dra. NJRV y Mtro. SMA, por lo que solo 
quedaría pendiente el cómo se pagaría el servicio IP, si de manera mensual o 
anual, lo cual se definirá en razón de la condición presupuestal para que se 
realice su ejecución. 

 
 
g).- En cuanto al informe al día de la fecha, que presenta el C. Director de 

Tecnologías de la Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de la C. 
Comisionada, Dra. NJRV, sobre la situación actual de la verificación de oficio 
vinculante a los Sujetos Obligados, Ayuntamientos del Estado de Zacatecas, 
correspondiente al ejercicio 2020, en uso de la voz manifiesta, que aún no se 
puede decir la calificación final de los Sujetos Obligados, ya que se encuentran 
dentro de los plazos para solventar; por lo que en este momento, solo se pretende 
informar al Pleno cómo es que va en términos generales la verificación vinculante 
de los 58 Ayuntamientos que integran nuestra Entidad Federativa. 

 
No existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 

 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.15 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe al día de la fecha, que presenta el 
C. Director de Tecnologías de la Información, MTI Luis Fernando Araiz 
Morales, a través de la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre la situación actual 
de la verificación de oficio vinculante a los sujetos obligados, 
Ayuntamientos del Estado de Zacatecas, correspondiente al ejercicio 2020, 
darse por enterados sobre lo que se informa por parte de la Comisionada 
antes referida. 

 
 
h).- En cuanto al informe que realiza el C. Director de Tecnologías de la 

Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de la C. Comisionada, 
Dra. NJRV, sobre el tema de solicitudes de información recibidas al día de la 
fecha, es que en uso de la voz, la C. Comisionada antes citada, solicita y somete a 
la consideración del Pleno, que dicho asunto y el tema que se abordaría, no 
obstante haber sido agendado, no se aborde, por ser un tema eminentemente 
administrativo interno. 

 
No existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.16 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe que realiza el C. Director de 
Tecnologías de la Información, MTI Luis Fernando Araiz Morales, a través de 
la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre el tema de solicitudes de información 
recibidas al día de la fecha, aprobar el no desahogo del asunto general que 
nos ocupa por las razones expuestas con antelación. 
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i).- En relación con el informe que realiza la C. Comisionada, Dra. NJRV, 

sobre el interés de la firma Electrónica avanzada IZAI por parte de la Auditoría 
Superior del Estado de Zacatecas, en uso de la voz refiere que se recibió un oficio 
por parte del Auditor Superior del Estado, donde muestra interés en relación con la 
Firma Electrónica que se implementó en el Instituto, denominada FIELIZAI, por lo 
que se le contestó que al día de la fecha a las trece horas (13:00 h), el equipo de 
la Dirección de Tecnologías del Instituto, estará en reunión de trabajo con el 
homólogo de la Auditoría Superior del Estado, abordando dicho tema. 

 
No existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.17 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe que realiza la C. Comisionada, Dra. 
NJRV, sobre el interés de la firma Electrónica avanzada FIELIZAI por parte de 
la Auditoría Superior del Estado de Zacatecas, darse por enterados sobre lo 
que se informa por parte de la C. Comisionada, Dra. NJRV. 

 
 
j).- Finalmente, en cuanto al informe por parte de la C. Comisionada, DRA. 

NJRV, sobre el evento de la firma del convenio entre el INAI y el IZAI, relativo al 
tema de contrataciones abiertas, es que refiere que el presente asunto general se 
desahogó en el asunto identificado bajo el inciso f).-, por lo que se tiene por 
manifestado y desahogado en el presente punto, de conformidad con lo señalado 
en el inciso antes citado. 

 
No existiendo comentarios al respecto, se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD22-IZAI/13/08/2020.18 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe por parte de la C. Comisionada, 
Dra. NJRV, sobre el evento de la firma del convenio entre el INAI y el IZAI, 
relativo a contrataciones abiertas, darse por enterados sobre el tema que 
nos ocupa, según lo manifestado sobre dicho tópico en el desarrollo del 
inciso f).- de asuntos generales de la sesión que nos ocupa. 

 
 
Por lo que una vez lo anterior, no existiendo más asuntos por tratar, se dio 

por terminada la sesión ordinaria de Pleno del Instituto, a las trece horas con 
dieciocho minutos (13:18 H.) del día de la fecha.  

 
Realizándose la presente acta con fundamento en lo previsto en el artículo 

25 del Reglamento Interior del Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, para constancia de todo lo ahí 
acontecido. 

 
Firmada que fue la presente acta de sesión ordinaria de Pleno del Instituto 

de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, por 
los que en ella intervinieron y así quisieron hacerlo.- CONSTE. --------------------------
----------- (DOY FE).------------------------------------------------------------------(RÚBRICAS). 
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